

满满正能量 启航新学期

市北区各学校一键开启“开学模式”，开学典礼精彩纷呈



“勤奋牛”“健康牛”“快乐牛”齐聚青岛重庆路第三小学。



青岛富源路小学开学典礼。

▼市北区第二实验小学举行“喜迎建党100周年，做党旗下的好孩子”主题开学典礼。



青岛福州路小学开学第一课，致敬戍边英雄。



青岛敦化路小学学生在开学典礼上表演。



青岛人民路第二小学学生在开学典礼上表演节目，展示良好的精神面貌。

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 王璐瑶 曹媛媛 赵筱樨 张丽娜

“好雨知时节，当春乃发生。”四时更替，最是一年春好处。伴随着丝丝春雨，告别欢乐而祥和的假期，怀着对未来的期望和憧憬，3月1日，市北区学子们迎来了新学期。各学校的开学典礼主题鲜明，精彩纷呈。

“三牛”精神

扬鞭自奋蹄，加油向未来

新年伊始，习近平总书记发表重要讲话，以“发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神”寄语全党全国人民，为新学期的奋斗指明了方向。

开学第一天，青岛重庆路第三小学的“勤奋牛”“健康牛”“快乐牛”卡通造型扮演者站在校门口，欢欢喜喜迎接学子们归来。新的学期，学校希望同学们继续发挥属于“三牛”精神，比“勤奋牛”更勤奋，比“健康牛”更健康，比“快乐牛”更快乐。

青岛上清路小学开展了“‘三牛’精神启新篇，党史党恩记心间”主题开学典礼。一进学校大门，学生们就在“三牛”处打卡，孩子们把对新学期的信心和期待化作自信的笑容，开启全新的旅程；校长讲解了“三牛”精神同学习生活的关系，为孩子们注入“三牛”新力量，展望“三牛”新期待。

爱国教育

向英雄致敬，厚植爱国情怀

爱国教育也是各学校开学典礼上的重要主题之一。为厚植爱国主义情怀，部分学校在开学典礼上开展了致敬戍边英雄、阅读红色书籍等主题的爱国教育。

青岛福州路小学开展“致敬戍边英雄，争做新时代好队员”开学典礼暨开学第一课主题活动。学校大队委代表全体少先队员以红领巾之名，深情讲述戍边英雄事迹，向卫国戍边英雄致敬。随后，少先队员代表字字铿锵，用一首《戍边英雄赞》，表达对戍边英雄的敬佩和尊敬。

青岛洮南路小学开展“读红色书籍，讲红色故事”分享班会，学生们积极发言，谈读书讲体会，一个个生动的英雄故事，一段段可歌可泣的战争岁月，教育引导广大少先队员从“红色故事”中重温革命历史、培养家国情怀，传承红色基因、争做红色传人。

童心向党

喜迎党华诞，党史记心间

历经风雨沧桑，而今铸就辉煌。今年是中国共产党成立100周年。在中国共产党成立100周年之际，市北区部分学校通过特色活动引导学生传承红色基因、弘扬革命精神，争做新时代的好少年。

市北区第二实验小学开学典礼上，四年级4班的队员们带来了献词，带领大家回顾了祖国在中国共产党的领导下从落后受辱到实现腾飞的百年奋斗历程，表达了新时代少年儿童对党的热爱，和为祖国的明天努力学习、奋发图强的决心和信心。

青岛鞍山二路小学邀请了队员们熟悉的“大朋友”——市北“百姓宣讲团”团长于春山，再次走进“红领巾会客厅”，用少先队员喜爱的方式、鲜活的亲身事例引发大家对“党是我们最好的领跑员，是名副其实的先锋，永远走在最前面”的感悟。于春山鼓励少先队员们做祖国建设接班人，只有学习好知识、锻炼好身体、培养好习惯，才能为将来接过先锋们奋斗的接力棒做好准备！

学习雷锋

向模范学习，长大做先锋

3月5日是学雷锋纪念日。部分学校在开学典礼上号召学生们学习雷锋精神，树立校园新风，启发青少年们奋发向上。

青岛敦化路小学三年级的小队员们用稚嫩的童声朗诵诗歌《给雷锋叔叔的信》，弘扬雷锋精神，引导学雷锋要从自身做起，从小事做起，让雷锋精神永驻队员们的心中。

青岛北山二路小学邀请了青岛市劳动模范代表演讲，作为开学第一课，希望同学们向身边的先锋模范学习，从身边小事做起，培养良好的学习生活习惯，争做新时代好少年。

青岛人民路第二小学的同学们围绕着学习雷锋的什么精神，和怎样学习雷锋精神表演了精心准备的节目。通过表演向全体学生倡议“学习雷锋精神，争做时代雷锋”。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”青岛富源路小学学生们在开学典礼上表演了歌曲《学习雷锋好榜样》，希望队员们牢牢铭记雷锋精神，传承实践雷锋精神。